

АНАЛИЗ о проведенной работе за 2023 год
отделения сопровождения замещающих семей
ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания
населения по Качугскому району»

Деятельность службы осуществляется согласно основным направлениям деятельности по плану, утвержденному директором Центра и нового утвержденного порядка по сопровождению замещающих семей от 18.04.2022 года. Штатная численность отделения – 5 единиц (зав.отделением, педагог-психолог, юрист, 2 специалиста по социальной работе), фактически работу отделения осуществляет 4 специалиста (зав.отделением, 1 специалист по социальной работе, педагог-психолог, юрист). Специалисты (2 чел.) проходят курсы повышения квалификации, посещают обучающие семинары, вебинары: курсы повышения квалификации (март-апрель 2023) по теме «Формы и методы диагностики по выявлению суицидального поведения или депрессивных расстройств, аутоагрессии у несовершеннолетних. Организация психолого-педагогического сопровождения», с 12.04. - 14.04.2023 педагог-психолог прошла курсы повышения квалификации по теме «Социальная адаптация детей, возвращаемых из зон боевых действий», с 20 по 22.11.2023 курсы повышения квалификации по теме «Психологическая травма: как ее пережить, осознать и проработать?». Подключались и участвовали в качестве слушателей во Всероссийском форуме приемных родителей. 30 марта 2023 года педагог-психолог подключалась к областному методическому объединению педагогов-психологов по теме «Роль педагогов-психологов в индивидуальной профилактической работе с детьми, пережившими психотравму». 30.03. - 31.03.2023 года специалисты участвовали в качестве слушателей в семинаре-практикуме итоги работы проекта «Межрегиональная служба повышения уровня компетенций специалистов, сопровождающих замещающие семьи, принявшие на воспитание детей с травматическим опытом». 28.06.2023 года слушали вебинар «Трудный безынициативный подросток, что делать?» онлайн-лекторий «Подростковая среда» РосПодрос; 25.09. - 27.09.2023г специалист по социальной работе Имитинова А.О. прошла курсы повышения квалификации по теме: «Эффективные социально-психологические практики работы с детьми, пережившими жестокое обращение, в том числе сексуальное насилие, в условиях организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

В течение данного отчетного периода осуществлялось сопровождение **70** замещающим семьям Качугского района, в них проживает **183** несовершеннолетних ребенка. В настоящее время на социальном сопровождении состоит **13** замещающих семей, в которых воспитывается **38** несовершеннолетних. Работа в данном направлении проходила в виде:
- патронаж - 183.

- диагностирования, которые позволяют получить оценку благополучия ребенка в семье, выявить трудности в воспитании и впоследствии оказать необходимую помощь;
 - проведение социально-психолого-педагогических консультаций, профилактических бесед с детьми, родителями, кровными родственниками.
- Работа специалистов отделения - это системное непрерывное наблюдение за процессом жизнедеятельности замещающей семьи, анализ динамических изменений, происходящих в ней, позволяет объективно оценить эффективность мероприятий, своевременно внести коррективы в индивидуальную программу социального сопровождения, оказать срочную помощь семье в ситуации кризиса.

Замещающим родителям и детям было оказано 1154 социальных услуг:

- Составлено программ сопровождения замещающих семей - 33
- Консультативная помощь: правовые -158, психологические – 490, социальные – 500, итого – 1148
- Содействие в устройстве в образовательные учреждения, учреждения социального обслуживания – 6
- содействие в получении документов - 0

В целях снижения поведенческих рисков педагог – психолог отделения, как по личному заявлению получателя соц. услуг, так и в качестве обязательной составляющей социального сопровождения проводит индивидуальное консультирование. Индивидуальное консультирование является неотъемлемой частью социального сопровождения. Индивидуальное консультирование способствует разрешению внутриличностных проблем, которые зачастую лежат в основе рискованного поведения и формированию мотивации к изменению образа жизни. Работа в этом направлении ведётся психологом с детьми разного возраста от дошкольников до детей ранней юности. С целью информационного обеспечения деятельности подготовлен информационный стенд в отделении «Психолог советует», буклеты и памятки для замещающих родителей в электронном виде и печатном виде на темы: «Семейные традиции. Их роль в воспитании ребенка», «Профилактика девиантного поведения у подростков», «Как подростку наладить контакт с родителями», «Что делать, если ребенок курит», «Профилактика жестокого обращения», «Советы выпускникам и их родителям», «Кризисные ситуации в жизни подростков: как пережить их вместе», «Множество почему перед школой», «Терпимость». Используем такие формы и технологии работы, как занятия психолога с использованием методов игровой терапии, сказкотерапии; разбор конфликтных ситуаций между членами семьи с использованием семейного договора; продолжает работать рубрика для родителей «Повышаем родительские компетенции», где готовим материал для родителей в форме консультаций по вопросам воспитания и оптимизации детско-родительских отношений по темам: «Зимние народные традиции в воспитании», «О вредных привычках, которые растут из семьи», «Родительские угрозы имеют временный эффект», «Выстраиваем конструктивный диалог с детьми», «Воспитание семейных ценностей», «Семейное чтение – способ позитивного

взаимодействия детей и родителей», «Прививка от лени», «Как подготовить ребенка к поездке в летний лагерь?», «14 правил мирной жизни с подростком», «Многодетная семья – ценности и традиции», «Семейные ценности и взаимоотношения полов», «Если ребенок левша. Психологические особенности», «Не защищайте ребенка от неудач и еще 4 совета для родителей», «Как растим лгунов: причины детской лжи», «Для тех, кому скоро в школу», «15 фраз, которые тормозят процесс воспитания», «Без тревоги. Как успокоиться, если одолевают страх и беспокойство», «5 «взрослых» советов, которые стоит дать подростку уже сейчас», «Разрешение конфликтов без насилия», «Мама, когда ты вернешься? Что делать, если ребенок боится быть в одиночестве».

В феврале 2023 года в рамках Школы правовой грамотности специалист по социальной работе подготовила новый номер газеты по теме: «Хулиганство несовершеннолетних, каковы последствия?», дети познакомились с 4 видами юридической ответственности при нарушениях, раскрыли вопрос о том, какие правонарушения существуют и какими формами наказания это грозит. В июне 2023 года подготовлен номер газеты на тему «Как остановить травлю ребенка», подробно рассказали о видах буллинга, познакомили детей об юридической ответственности за травлю, и что делать жертве буллинга. В августе номер газеты посвящен теме «Семейный кодекс», в котором подробно рассказали об основных разделах семейного кодекса. В рамках проведения дня правовой помощи была подготовлена газета по теме «Социальные нормы и асоциальное поведение», материал направлен на формирование активной жизненной позиции, умения говорить «нет» в ситуации нравственного выбора.

В целях мероприятий «Безопасное детство» были подготовлены и распространены информационные материалы: «Правила поведения несовершеннолетних в весенний период», «Тонкий лед», «Телефон доверия», «Осторожно, клещи!», памятка по противопожарной безопасности, поведение детей в летний период, памятки по формированию навыков безопасного поведения в сети Интернет, памятка для родителей «Способы родительского контроля за поведением детей в сети Интернет», памятка «Железные правила!», Безопасность несовершеннолетних в осенний период, Безопасность на дороге в зимний период, Обморожение – первая помощь».

Продолжается работа в созданной группе для замещающих семей. Постоянно выкладывается интересная и полезная информация. Родители и дети по средствам группы с удовольствием делятся своими достижениями, фотографиями. Данная работа помогла больше узнать и узнавать о жизни наших приёмных детей и замещающих родителей.

21 марта 2023 года состоялся прямой эфир, на котором заведующий отделением рассказа о видах социальных услуг, предоставляемых отделением сопровождения замещающих семей. На очередном прямом эфире, который состоялся 14 июня 2023 заведующий отделением, и специалист по социальной работе подробно рассказали о клубной деятельности отделения, в прямом эфире 5 декабря 2023 – рассказали о работе Школы приемных родителей.

В феврале 2023 г. зав.отделением собрала папку работы отделения для конкурса на премию губернатора «Лучший заведующий отделением».

В сентябре 2023 года подана заявка на Второй Межрегиональный конкурс «Лучшие руководители, социальные работники, воспитатели и специалисты учреждений социальной сферы – 2023», заняла 4 место.

В районном форуме приемных родителей, который состоялся 16.02.2023 года педагог-психолог обратила внимание на возникающие конфликтные ситуации в семье и каким способом их решать. Рассказала, что в отделение есть служба примирения, которая направлена на урегулирование конфликтов между членами семьи, кроме этого в рамках проведения форума приемных родителей инструктор по труду комплексного центра провела мастер-класс с детьми «Оберег-подкова». 16 мая 2023 года состоялся девятый региональный форум приёмных родителей, приемные родители Качугского района присутствовали на трансляции форума в онлайн-формате. И в рамках форума с приемными родителями специалисты ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому району» и специалисты отдела опеки и попечительства граждан по Качугскому району провели квест-игру «Умники и умницы».

В рамках досуговой деятельности в 2023 году проводились следующие мероприятия:

- *праздник, посвященный Дню защитника Отечества в КЦСОН (подготовлены и проведены такие мероприятия: флешмоб с чтением стихотворений, акция «Письмо солдату. Весточка из дома», фотовыставка «Будущие защитники»).*

- *праздник, посвященный Международному женскому Дню в КЦСОН (подготовили и провели флешмоб с чтением стихотворений о весне, маме «Весенняя капель» и фотовыставка «Между нами, девочками...»).*

- *дети, проживающие в замещающих семьях, приняли участие в ежегодном областном фестивале «Байкальская звезда 2023» в номинации художественное слово, музыкальное творчество, вокал и в выставке ДПИ.* Хочется отметить, что в этом году дети и родители проявили еще большую активность в участии как на уровне муниципалитета, так и области, участников было 30 человек. Несовершеннолетние Виталов Антон, Петрачкова Анастасия, Грубов Алексей, Чернакова Елизавета в номинации ДПИ, вокал – Панова Ангелина, художественное слово Ивашковская Мария, Борожаков Руслан, танцевальная группа «Шалунишки» вышли в финал. По итогам отборочного тура в г. Иркутске на 1 июня 2023 года вышли «Шалунишки», Ивашковская Мария, Виталов Антон. Все остальные дети, принявшие участие в отборочном туре, получили благодарственные письма и подарки.

Виталов Анто с работой «Муха Цокотуха» и «Икона Божьей Матери», Грубов Алексей- «Царевна Лебедь», Чернакова Елизавета- «Русалочка» и танцевальный дуэт «Капризульки»- танец «Моя Маруся», приняли участие в Инклюзивном многожанровом конкурсе искусств «Особые таланты 2023». Кубок Гран-при и диплом получил Виталов Антон, Грубов Алексей кубок и

диплом за 2 место, специальный диплом и медаль получила Чернакова Елизавета.

- праздник для детей Широкая масленица;
- участие в инклюзивном многожанровом конкурсе искусств «Особые таланты – 2023», подано 5 заявок, дети и наставники получили сертификаты за участие.
- совместно с отделением полустационарного обслуживания провели спортивно-развлекательное мероприятие «День детской улыбки» (приняло участие 8 детей)
- дети, проживающие в сельских поселениях, принимают самое активное участие в мероприятиях села.
- 22.04.2023 на спортивной площадке ФОК «Рекорд» встретились три команды, «Оптимисты», «Комета» и «Стрела», дети из семей СОП и ТЖС, дети с ОВЗ и инвалиды, посещающие отделение полустационарного обслуживания ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому району» совместно с отделением замещающих семей и с учащимися Залогской школы. Провели спортивное мероприятие «Победные старты», посвящённое Дню Победы, с целью воспитания патриотизма, любви к Отечеству, стремление к здоровому образу жизни.
- Всероссийский онлайн-марафон по финансовой грамотности для школьников ФинЗОЖ Фест.
- Участие в Акции единого действия «Ребенок – целая вселенная!» (культурно-досуговое мероприятие «Пусть детство звонкое смеется!» 31.05.2023 года в рамках акции «Я увлечен», 17.05.2023 – памятка – оповещение о работе детского телефона доверия).
- акция «Окна Победы!»
- активное участие несовершеннолетних детей в мероприятиях, посвященных празднованию 9 мая на территориях сельских поселений.
- участие в тематическом проекте Дня памяти и скорби Всероссийская акция «Свеча памяти!»
- участие приемных семей в празднике ко Дню семьи, любви и верности (Коробейникова О.Ю., Любимова Е.В.)
- День отца Иркутской области! (фотовыставка «Папа – лучшие всех»
- Всемирный день ребенка
- праздничное мероприятие ко Дню матери (игровой квиз)
- Новогоднее мероприятие «Здравствуй праздник, Новый год, или как пираты сокровища искали».

Организовано внутриотраслевое и межведомственное взаимодействие специалистов при сопровождении замещающих семей. В рамках профилактики возвратов из замещающих семей 19.06.2023 года проведен круглый стол с участием отдела образования, органов опеки и попечительства, специалистов отделения сопровождения замещающих семей, приемных родителей по теме «Учет уникальных потребностей приемных детей в школе».

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Качугский район» совместно с «Управлением социальной защиты и социального обслуживания населения по Качугскому району» и отделом опеки и попечительства по Качугскому району 22 сентября 2023 года проведено межведомственное мероприятие по обмену опытом воспитания и навыкам ведения хозяйства между приемными семьями и семьями, находящимися в социально опасном положении. В рамках мероприятия с родителями был проведен круглый стол по вопросам воспитания несовершеннолетних, для детей проведена игровая программа, затем все вместе перешли к совместному приготовлению блюд. Завершилось мероприятие совместным обедом и флешмобом. Все прошло в дружеской и веселой атмосфере.

Также согласно Порядка сопровождения замещающих семей регулярно проводятся совместные консилиумы с органами опеки и попечительства с целью построения совместной работы по сопровождению.

ШКОЛА ПРИЁМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ

За 2023 год зарегистрировано **10** кандидатов (по направлению органа опеки и попечительства - **10**). Из них:

- 8 – получили свидетельства.
- 1 – был отчислен по причине отсутствия желания продолжать обучение.
- 1 – получила справку

ШПР 2 уровня зарегистрировано 5 заявлений от действующих приемных родителей:

- 5 – получили справку.

С гражданами, пожелавшими стать кандидатами, проводится индивидуальная работа:

- предоставляется полная информация о формах замещающих семей и о необходимых документах;
- проводится первичная диагностика;
- выявляются мотивы принятия ребенка в семью.

Специалисты отделения сопровождения замещающих семей ведут поиск потенциальных семей посредством информирования населения:

- распространение информационных буклетов о работе Школы приемных родителей и отделения по сопровождению замещающих семей по поселениям Качугского района; размещение информации в СМИ, в мессенджерах, социальных сетях.

Во время обучения кандидатов в приёмные родители также предоставляется продукция рекламно-информационного характера. Всего 2023 год было распространено более 90 буклетов о работе Школы приемных родителей и отделения сопровождения замещающих семей среди населения Качугского района.

Широко используются технологии социальной поддержки приемных семей в форме клуба для замещающих родителей «Мы вместе». Клуб – одна из наиболее эффективных и доступных форм сопровождения

замещающих семей. Ценность работы в формате клуба заключается в добровольном и неофициальном характере встреч. Практика работы показывает, что многие приёмные родители сталкиваются с большим количеством проблем в воспитании приёмного ребёнка и нуждаются в оказании квалифицированной социально – правовой, психолого – педагогической и других видов помощи с привлечением соответствующих специалистов.

Основной целью Клуба является организация совместной деятельности замещающих родителей по вопросам развития психолого – педагогической компетентности, родительской культуры.

В работе клуба участвуют – 30 семей. Очередное заседание состоялось 16 марта 2023 года в с. Бирюлька и оно было выездным. Родители поучаствовали в семинаре с элементами тренинга на тему: «Детско-родительские отношения в замещающей семье. Психолого-педагогические основы эффективного взаимодействия родителей с приёмными детьми», на семинаре-практикуме показали родителям способы эффективного взаимодействия с детьми для гармонизации детско-родительских отношений. Родители проявили интерес при выполнении упражнения «Живой дом», где за короткое время смогли определить свою роль в семье и каждого члена. При выполнении теста «Какой вы воспитатель?», позволил задуматься над методами воспитания ребенка. Цель каждого родителя, семьи – это воспитать счастливого ребенка. Семья оказывает огромное влияние на то, что ребенок будет считать важным в жизни, на формирование ценностей. И, выполняя упражнение «Письмо о счастье», у родителей была возможность написать письма детям, родителям, о том, что нужно для счастья. Показать, что все люди разные помогло упражнение «Бабочки», работы получились яркие, необычные в расцветке и каждая несла свою индивидуальность. Закончилось мероприятие чтением и обсуждением притчи «Шесть мудрецов», родители пришли к выводу, что как важно уметь договариваться в этой жизни и в любой ситуации. Мероприятие прошло на большом позитиве.

Медицинский работник в рамках Национальной стратегии женщин подготовила информационный материал на темы: «Гигиена половых органов», в День репродуктивного здоровья рассказала взрослым и детям на тему «Репродуктивное здоровье и профилактика репродуктивных потерь». На международный день действий за женское здоровье (28.05.2023), родителям и детям раздали буклеты. 26.09.2023 г. Во всемирный день контрацепции подготовлена информация для подростков по теме «Ранняя беременность».

На очередном заседании Клуба приемных родителей «Мы вместе», который состоялся в Комплексном центре 13 апреля 2023 г., с родителями рассуждали о семейных ценностях, о нравственных качествах, которыми стремимся наделить детей, о роли семьи в формировании у ребенка духовно-нравственных качеств, о том, как мы строим свою жизнь, какие поступки совершаем, чем платим за любовь и тепло человеческого сердца. На семинаре-

практикуме с родителями решали проблемные ситуации и решали практические задачи, создавали модель «Воспитательный потенциал семьи», используя опорные слова-методы воспитания. В конце занятия родители изготовили оберег из лент, где каждый цвет ленты обозначал определенный вид нравственного качества.

12 мая 2023 года проведено выездное заседание клуба для приемных детей «Шаг в будущее» и приемных родителей «Мы вместе» по теме «Семья – традициями сильна», которое было направлено на формирование ценностных представлений о семье, семейных традициях, воспитании в детях чувства любви, уважения к родителям, развитию интереса к истории своей семьи и приурочено к международному дню семьи, который отмечается 15 мая.

Очередное заседание проведено 1 июня в День защиты детей, который всегда отмечается весело и зажигательно. В отделении полустационарного обслуживания, совместно с отделением замещающих семей в преддверии праздника Дня Защиты детей прошло праздничное мероприятие под названием « Увлекательное путешествие с клоуном Смешинкой и Клёпой» с играми, песнями и танцами. Праздник проходил в теплой и дружеской обстановке. На праздник были приглашены дети из замещающих семей - детский коллектив «Шалунишки» из с. Карлук, Клоуны Клёпа и Смешинка сопровождали ребят в течение всего праздника. Дети очень умело и быстро разгадали летние загадки, отвечали на «хитрые» вопросы, поучаствовали в весёлых играх, флешмобе и квест-игре, которую организовали и провели специалисты органов опеки и попечительства.

23 июня 2023 года на территории МО Манзурское СП Качугского района состоялось заседание 2 клубов: клуб приемных родителей «Мы вместе» отделения сопровождения замещающих семей и клуб «Простые истины» отделения помощи семье и детям. Специалистами учреждения проведено занятие с элементами тренинга по профилактике отклоняющегося поведения «Справимся вместе». Занятие было направлено на повышение психолого-педагогической грамотности родителей по данной тематике, формирование у родителей эмоциональной, когнитивной и поведенческой установки ребенка на неприятие отклоняющегося поведения.

27.10.2023 года очередное занятие в клубе для приемных родителей «Мы вместе» по профилактике насилия и жестокого обращения в семье «Детство без слез». На занятии родителям еще раз напомнили о видах жестокого обращения, а решая практические задания и ситуации учились различать виды насилия, агрессора и жертву насилия. Обратили внимание, на то, что проблема или травма прошлого может проявляться в поведении и реакциях взрослого непонятным, неожиданным образом.

17.11.2023 года специалистами отделений помощи семье и детям и отделения сопровождения замещающих семей ОГБУ «УСЗСОН по Качугскому району» для родителей клубов «Простые истины» и «Мы вместе» проведена правовая игра «Знание права нам необходимо!». Цель

данной игры состояла в правовом просвещении родителей, и направлена на формирование базисных знаний о государстве, праве, общественных и государственных институтах, правах ребенка и человека. В ходе игры родителям напомнили об основных правовых документах: Конвенция о правах ребенка и Декларация прав ребенка. В игровой форме родители решали правовые ситуации, в которые попадали сказочные герои и герои советских фильмов. Также и обсуждали жизненные ситуации, в которые попадают наши дети из-за незнания прав.

24 ноября 2023 года было организовано праздничное мероприятие, посвященное празднику «День матери». На мероприятие были приглашены родители и дети, находящиеся на сопровождении. Праздник проходил в формате викторины, где дети и родители отвечали на различные вопросы, участвовали в юмористических конкурсах, пели песни, дети говорили теплые слова и пожелания родителям, рисовали портрет мамы с закрытыми глазами, совместно с родителями участвовали в кулинарном поединке.

В этом году продолжает работу Клуб для приемных детей «Шаг в будущее», работа клуба направлена на подготовку детей к профессиональному самоопределению. Проведено заседание клуба 28 марта 2023 года, посвящено было «Встреча с профессией» (профессия кинолог) на заседание были приглашены дети подросткового возраста. Кинолог – это человек, который занимается разведением и обучением (дрессировкой) собак в различных целях, преимущественно служебного характера. Он должен хорошо знать физиологию и психологию животных, чтобы научить их приносить пользу человеку. Специалист рассказала о тонкостях профессии, о породах собак, о дрессировках, и в целом о специфике работы кинолога. Показала множество фотографий и видеороликов со своими питомцами. На мероприятии присутствовало 14 подростков из 8 замещающих семей. На встрече дети познакомились не только с профессией, но смогли сопоставить свои возможности с требованиями профессии.

На заседании, которое проходило 27 апреля 2023 года в Качугском филиале ГАПОУ ИО «Балаганского аграрно- технологического техникума» дети присутствовали на дне открытых дверей. Дни открытых дверей техникум организует, чтобы будущие ученики смогли ознакомиться с условиями поступления и специальностями. На мероприятии присутствовали приёмные родители и выпускники 9 класса Качугского района. Преподаватели подробно рассказали о правилах посещения, о специальностях техникума, стипендиях и условиях обучения.

27 июля 2023 года с детьми прошел семинар-практикум «Профессии вокруг нас», на семинаре дети познакомились с разными видами профессий, о роли их в обществе. В процессе занятия дети играли в детективов, побывали в бюро находок. Узнали о самых древнейших профессиях. 25 августа 2023 года была организована экскурсия на Качугскую станцию по борьбе с болезнями животных. Дети узнали о работе врача- ветеринара, о инструментах врача, дети посетили лабораторию по определению свежести мяса, показали прием животных. Детям продемонстрировали видеоролик «Лекарь человечества».

02.11.2023 года специалистами отделения совместно с работниками 49 пожарно-спасательной части 2 пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Иркутской области для детей, организована экскурсия в пожарную часть №49. Командир отделения Суханов Д. В. провел экскурсию, рассказал, как и куда поступают звонки о пожаре, что делает диспетчер при приеме звонков, как работает тревожный звонок после которого бойцы пожарной части приступают к экстренному сбору. Дети узнали, что входит в пожарную экипировку, как ее правильно одевать и использовать боевое снаряжение. Показали, чем оборудована пожарная автоцистерна. Также с детьми проведена беседа по правилам пожарной безопасности.

Формы работы клуба: психологический практикум; мастер-класс; разбор конкретных ситуаций; индивидуальные консультации психолога; групповые консультации по вопросам социально-правовой защиты; праздники для детей и опекунов; интерактивные программы совместного досуга с детьми.

В рамках работы со СМИ публикуются статьи в районную газету «Ленская правда», выкладывается информация на сайт учреждения, на страницах в ВК «Дети Приангарья», «ОГБУ УСЗСОН по Качугскому району».

Подготовлена и отправлена статья для включения в Вестник комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Иркутской области по тематике «В центре внимания – семья!».

В рамках исполнения подпункта «а» пункта 5 протокола заседания Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере от 17.03.2023 № 1, организация работы «Школы ответственного родительства», написана и отправлена 13.06.2023 на рецензирование программа. Рецензия на программу получена 28.06.2023 года. В июле состоялось первое занятие. Продолжается работа по программе, приемные родители активно принимают участие.

В летний период 2023 года всего оздоровлено детей - 69, из них оставшихся без попечения – 56, детей-сирот – 13.